附件2

广东省2014年高职院校自主招生工作流程

为确保我省2014年高职院校自主招生工作顺利实施，现制定如下工作流程。
（一）制定院校招生方案及章程。

参加自主招生改革试点的高职院校须制定招生章程，在招生章程中明确本校不同招生形式的报考条件、综合文化考试科目、技能考核或面试办法、录取规则、收费标准等。招收中等职业技术学校毕业生的高职院校须列出各相关专业考生必备的职业资格技能等级证书（包括证书名称、等级、发证机关等），职业资格技能等级证书原则上为国家职业资格中级以上（含中级）技能等级证书，或省级人事劳动部门主考（或授权）的中级以上（含中级）职业技能等级证书，或省教育考试院主考的专业技能课程B级以上（含B级）证书。院校招生方案及章程须于2月底前在网上报省教育厅，由厅相关职能部门进行联审。3月中旬前，高职院校向社会公布联审通过后的自主招生方案及章程，并据此开展招生宣传。

    （二）组织报名。

1．确认高考报名信息。

凡具备普通高考报名资格及符合有关高职院校自主招生报名条件的考生,必须参加普通高考报名。各普通中学、中职学校要做好拟参加高职院校自主招生考试学生普通高考报名的组织工作。每名考生只能获取一个普通高考报名号。
未获取高考报名号的考生可在所就读的普通高中、中职学校（原高考报名点）办理高考补报名手续，非高考报名点的中职学校的应届生及其他往届生可到户籍所在地市或县（市、区）招生考试机构办理。各普通中学、中职学校要做好高考考生资格审查、指导考生进行网上录入报名信息确定等工作。各市招生考试机构要做好本市辖区内报名点的指导协调工作。高考补报名工作的要求按《关于做好广东省2014年普通高校招生统一考试报名和建档工作的通知》（粤招〔2013〕21号）执行。

高考网上补报名及确认报名时间为3月15—20日。高考预报名时，高考补报名的考生在就读学校或市招办获取高考报名号后登录广东省高考报名系统（网址：http://www.ecogd.edu.cn/pgbm）。广州市的高考补报名考生需登录广州市高考报名系统（网址：http://gaokao.gzzk.cn）。考生须按系统的要求和提示填报报名信息。具体操作步骤如下：

第一步：修改初始密码。考生必须先修改初始密码并妥善保管，以确保本人报考信息的安全和方便个人信息的查询；

第二步：承诺诚信考试。考生必须认真阅读《考生须知》和签订《考生诚信考试承诺书》；

第三步：校对基本信息。考生根据系统提示，认真校对本人基本信息。如无误则进入下一步，如有误请退出并向学校反映；

第四步：填报报名信息。考生准确填写基本情况、个人简历、家庭情况等（姓名中无法输入的汉字使用支持国标大字符集的输入法输入，的确找不到的汉字用两个半角字符“??”代替）。

第五步：确认报名信息。考生在完成报名信息的填报后，必须认真校对《2014年广东省普通高等学校招生考试报名信息表》上的所有信息，确定无误后在系统上点击“信息确认”，报名信息确认后不得再作修改。

第六步：签名确认信息表。报名确认时，普通高中、中职学校必须用二代身份证读卡器复核考生姓名、性别、身份证等关键信息。在确认报名信息后，必须通过报名系统打印《广东省2014年普通高等学校招生考试正式报名信息表》交考生签名确认，《报名信息表》一经签名确认，所有的报名信息不得更改。

符合中等职业学校毕业生报考条件的随迁子女应在报名系统上填写好《广东省进城务工人员随迁子女高考报名资格审核表》，并在报名确认时持本人身份证、居民户口薄及相关证明材料按要求到指定报名点办理报名确认手续[含签名确认《广东省进城务工人员随迁子女高考报名资格审核表》（见附件3）]。各报名点要切实加强对随迁子女报考资格的审查工作，严格规范执行随迁子女升学考试政策规定。对随迁子女的有关材料及有关证件不齐全或弄虚作假的，一律不准报考。对弄虚作假取得报考资格的随迁子女，取消报名资格。

2．自主招生的报名组织。

2014年3月21－25日，考生可根据本人的报考条件，在选定的招生形式中自行选择1所院校2个专业志愿，并登录相关高职院校的网站进行预报名，在规定的时间内（3月22－26日）凭普通高考报名回执及有关报名材料，到高职院校确认自主招生报名资格。

普通高中及中职学校要积极支持学生报考，并做好宣传发动工作。与高职院校衔接的中职学校应届毕业生由所在学校根据考生综合素质和报考条件推荐报考。各对口中职学校须认真审核对口专业学生提交的材料，在相关复印件上注明“此件与原件一致”，并盖章确认。

3．自主招生的报名材料与审核。

（1）考生到高职院校报名时须提交以下材料：普通高考报名时的回执、二代身份证原件及复印件、技能等级证书（专业技能课程证书）；相关证明材料的原件及复印件；3张免冠大1寸头像照片（3张照片分别粘贴在《报名表》、准考证、准考证存根上）；《2014年广东省高等职业院校自主招生考试考生报名表》（见附件4）；《广东省2 014年普通高等学校招生考试正式报名信息表》（见附件5）。

（2）高职院校审核考生材料。高职院校依据本校招生章程审核考生或中职学校提交的材料，并于3月底前在学校招生信息网上公布审核结果。

（三）组织体检。

参加高职院校自主招生考试的普通高级中学、中职学校考生必须在4月底前参加普通高考体检，生源学校须在地级市招生办公室统一安排下，到就近的市、县（市、区）二级甲等（含）以上医院或相应的医疗单位进行体检。有实践经验的社会青年、往届生可到地级市招生办公室领取体检卡后自行到有资质的市、县（市、区）二级甲等（含）以上医院或相应的医疗单位体检。没有体检结果的考生一律不得办理录取手续。

（四） 命题及入学测试。

普通高中考生实行“综合文化考试+面试”的考试形式，中职考生实行“综合文化考试（含综合文化知识和专业综合理论）+专业技能考核”的考试形式。考生赴考时，须携带身份证、准考证，遵守考试纪律。违规违纪考生按照《国家教育考试违规违纪处理办法》和教育部《2014年普通高等学校招生工作规定》处理。

1．综合文化考试。

高职院校自主招生根据不同的招生对象确定不同的考试内容。综合文化考试统一在4月19日进行，考生在所报考的高职院校参加考试。试卷按国家机密级材料管理，各招生考试机构必须切实加强试题的命制、印刷、寄送、保管的管理，确保试题安全保密万无一失。试卷包装时，须按考生试室人数安排每试室一袋进行包装，每袋试卷须备多一份试卷作为备用试卷。考前一星期，高职院校须指导考生在网上打印准考证。各院校综合文化考试均安排在同一天举行，考试工作由高职院校负责组织，相关地级市招生考试机构协助实施。高职院校原则上按30人/组（试室）编排好试室，院校须主动与地级市招生考试机构联系，做好考前准备工作。

2. 技能考核或面试。

4月30日前，高职院校在网上公布达到本校规定的综合文化考试要求的考生名单。高职院校结合自身教学要求和办学特色，根据事先设计好的方案及比例，确定参加技能考核或面试的考生名单，并在网上公示。5月10日前由招生院校对综合文化考试入围考生进行技能考核或面试。技能考核或面试可由各院校单独进行，也可由多所院校联合进行。

（五） 录取。

高职院校自主招生工作在学校招生领导小组的领导下进行。综合文化考试与技能考核或面试结束后，招生院校依照招生章程中规定的录取规则按专业名次从高分到低分依次确定拟录取名单，并于5月20日前在信息平台上公示。5月下旬，院校将拟录取考生名单上报省招生办公室进行审核备案，经省招生办公室审核通过的考生方可确认为正式录取。报考高职院校自主招生并被录取的考生，可同时参加高考，参加本科院校录取，但不能参加高职高专层次的录取。考生若参加高职院校自主招生考试落选，则可继续参加普通高考及录取。院校未完成的招生计划经申请可转为普高计划。

高职院校录取程序必须透明、公开，录取工作须在学校纪检部门监督下进行。高职院校根据省教育考试院审核通过后的名单发放录取通知书，并将录取名单在学校网站上公布。

（六）新生注册与复查。

经高职院校自主招生录取的考生，须在规定时间内办理缴交学费注册。逾期未注册者，取消入学资格。

新生入学后，将对新生进行资格复查，对在报名和考试过程中有弄虚作假或其他违纪违规行为者，将按规定取消入学资格。 

